

27 Σεπτεμβρίου 2014

Συγκλόνισε το θαύμα της Νάντιας

[/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



Δεν έχει κλείσει παρά λίγους μήνες ζωής, αλλά η ιστορία της αρκεί για να γραφτεί βιβλίο. Η περιπέτεια της Νάντιας, 17 μηνών, που επέζησε επί τέσσερις ημέρες και τέσσερις νύχτες στο πέλαγος, «γαντζωμένη» από ένα σωσίβιο, συμπυκνώνει λες τον αγώνα όλων των προσφύγων για επιβίωση, κάθε στάλα κουράγιου που έχει χυθεί στα ατέλειωτα ταξίδια τους.

Εχουν περάσει 10 ημέρες από τότε που η μικρή Νάντια διακομίσθηκε στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου και οι γιατροί και οι νοσηλευτές ακόμα συζητούν μεταξύ τους το περιστατικό. Πώς είναι δυνατόν ένα βρέφος να επέζησε από μια τέτοια δοκιμασία; «Το παιδί πάλευε με τα κύματα επί τέσσερα μερόνυχτα», λέει στην «Κ» ο διοικητής του ΠΑΓΝΗ-Βενιζελείου κ. Νίκος Χαριτάκης. «Όταν έφτασε σ' εμάς ήταν εντελώς αφυδατωμένο, καμένο από τον ήλιο, με πολλές βιοχημικές ανισορροπίες. Κι όμως, σε τέσσερις μέρες αποσωληνώθηκε. Σήμερα έχει άριστη επαφή με το περιβάλλον, τρέφεται από το στόμα, πίνει κανονικά, είναι σε πολύ καλή κατάσταση». Όπως αναφέρει, πρόκειται για ιδιαίτερα σπάνια εξέλιξη. «Ένα παιδί σε τόσο μικρή ηλικία θα μπορούσε να είχε πάθει μη ανατάξιμες εγκεφαλικές βλάβες λόγω της αφυδάτωσης και όσα υγρά και εάν του δίναμε, η κατάσταση να ήταν μη αναστρέψιμη».

Όμως, η μονάδα Παίδων του Βενιζελείου δεν θεωρείται τυχαία μία από τις καλύτερες στην Ευρώπη. «Το προσωπικό περιέβαλε το παιδί σαν να ήταν δικό του, ήταν πολύ συγκινητικό» λέει ο κ. Χαριτάκης.

Μην ξεχνάμε, βέβαια, και το φύλακα-άγγελό του. Η Νάντια δεν ήταν μόνη στο σωσίβιο. Λίγο πριν χαθούν στα κύματα, αφού η βάρκα που τους μετέφερε μαζί με άλλους περίπου 500 μετανάστες από τη Συρία, την Αίγυπτο και αλλού είχε ανατραπεί 160 ν.μ. νοτιοδυτικά της Παλαιόχωρας, εντός χωρικών υδάτων Μάλτας, οι γονείς της εντόπισαν στο νερό μια νεαρή κοπέλα. «Σε παρακαλούμε, σώσε το παιδί μας», είπαν στη 19χρονη Dooa από τη Συρία που είχε προλάβει να φορέσει σωσίβιο. Πράγματι, η νεαρή γυναίκα πήρε το βρέφος και το κράτησε κοντά στο στήθος της όλες αυτές τις ατέλειωτες ώρες που πέρασαν στο νερό, φροντίζοντας να το κρατά συνεχώς σε επαφή με το περιβάλλον. Όπως διηγήθηκε η ίδια στους γιατρούς όταν πριν από λίγες ημέρες πήγε να επισκεφθεί τη μικρή της φίλη στην εντατική, ήταν η δραματική παράκληση των γονιών της Νάντιας αυτή που την έκανε να μην εγκαταλείψει την προσπάθεια. Σήμερα είναι και εκείνη καλά στην υγεία της παρά τις κακουχίες, ωστόσο στο ναυάγιο έχασε τον σύντροφό της. Η Νάντια και η Dooa, μαζί με άλλους τέσσερις μετανάστες από την Αίγυπτο, διασώθηκαν από παραπλέοντα εμπορικά πλοία και μεταφέρθηκαν με ένα Super Puma της Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας στα Χανιά απ' όπου διακομίσθηκαν στο νοσοκομείο.

Όμως η ιστορία έχει συγκλονιστική συνέχεια. Η περιπέτεια του παιδιού φαίνεται ότι άγγιξε τις πιο ευαίσθητες χορδές της κοινωνίας. Έτσι, όταν έγινε γνωστό ότι στο Ηράκλειο νοσηλεύεται ένα βρέφος που έχασε τους γονείς του, τα τηλέφωνα στο νοσοκομείο δεν σταμάτησαν να χτυπούν. «Μας καλούν πάρα πολλοί άνθρωποι που ενδιαφέρονται να βοηθήσουν με κάθε τρόπο τη Νάντια» λέει ο κ. Χαριτάκης.

Άλλοι οικονομικά, άλλοι με ρούχα και τρόφιμα, ενώ πολλοί εκφράζουν την επιθυμία να υιοθετήσουν το παιδί. Το θέμα χειρίζεται πλέον η Διεύθυνση Κοινωνικής Πρόνοιας Χανίων, ωστόσο φαίνεται ότι τελικά το παιδί δεν θα μπει σε πρόγραμμα υιοθεσίας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, πριν από λίγες ημέρες επικοινωνήσε με τις ελληνικές αρχές Σύρος μετανάστης στη Σουηδία που όταν άκουσε την είδηση αναγνώρισε στο πρόσωπο της μικρής την ανιψιά του. Τις επόμενες ημέρες, αναμένεται να φτάσει στα Χανιά όπου θα υποβληθεί στον απαραίτητο έλεγχο DNA προκειμένου να εξακριβωθεί η ταυτότητά του.

ΛΙΝΑ ΓΙΑΝΝΑΡΟΥ

Πηγή: kathimerini.gr